

# Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80

Суббота, 31 августа 1963 г.

Год издания 1-й  
Цена 2 коп.

## На пороге нового учебного года

Послезавтра — первый звонок. Более 10 тысяч школьников нашего района заполнят классы, чтобы овладевать знаниями, приобретать трудовые навыки, стать достойными строителями коммунистического общества.

На пороге нового учебного года хорошо оглянуться на пройденный путь, вспомнить минувшее. Так уж повелось у советских людей: оценивая сделанное, яснее увидишь перспективу будущего. Неплохо потрудились учителя нашего района в прошлом учебном году, и это заметно сказалось на результатах их работы.

Значительно улучшилась учебно-воспитательная работа: число второгодников сократилось на 312 человек, успеваемость выросла до 95 процентов, полнее стала связь школы с жизнью, улучшилось трудовое воспитание школьников, усилилось их стремление к овладению производственными навыками. Появилось участие общественности, родителей в решении школьных вопросов.

Однадцать школ — Александровская, Боротовская, Баярская, Ереминская, Кор-Белкинская, Краснопутливская, Пушкинская, Толстовская, Шуринская, Морозовская и Ушаковская — не имеют второгодников. Близки к этому Березовская и Плотниковская восьмилетние школы, Тарасовская и Заринская средние школы.

В районе 179 классов, где нет неуспевающих, 106 учителей работают без второгодников. Мастерами педагогического труда, беззаветно отдающими свою энергию обучению и воспитанию подрастающего поколения являются Царева М. Д. и Демчук М. Ф. (Плотниковская школа), Стерхова В. Н. (Окуневская), Халюзова А. П., Иваненко Т. К., Прододова Е. Т. (Горбуновская), Русанова Н. С., Журович Н. И., Громова Т. Н. (Борочатская), Аверин М. А., Одинцова З. К., Лобова М. А. (Заринская), Катков Н. А., Подуровский М. В., Рожнев Т. Д. (Тарасовская) и многие другие.

Однако в работе школ имеются серьезные недостатки. Остался нерешенным вопрос о всеобуче и ликвидации второгодничества, а уровень знаний учащихся отстает от требований жизни. В некоторых школах преподавание оторвано от практики коммунистического строительства, слабо воспитывается у школьников материалистическое мировоззрение. Некоторые учителя, заботясь о повышении качества уроков, забывают о внеклассной и школьной работе.

Большую роль в воспитании школьников играют пионерские и комсомольские организации. Пионерские отряды района активно включились во Всесоюзное соревнование за лучший от-

ряд. Но далеко не все учителя помогают своим питомцам совместом, держат их под педагогическим контролем.

Июньский Пленум потребовал обеспечить последовательное и полное выполнение Закона об укреплении связи школы с жизнью, привести обучение в соответствие с современными научно-техническими достижениями, улучшить антирелигиозное и эстетическое воспитание детей, устранить перегрузку учащихся и добиться повышения качества их знаний, прекращения отсева учеников из школы.

Пленум подчеркнул, что «верной опорой партии в борьбе за подъем культуры народа, ее самым близким помощником в воспитании нового человека является народный учитель».

В выполнении этих задач велика роль народного учителя — друга и наставника детей. Учитель стоит у истоков, у колыбели идеиного становления человека. С его помощью, под его руководством формируются взгляды, мировоззрение юношества, он приводит своих воспитанников на порог трудового пути, провожает их в большую жизнь.

Наступает новый учебный год. Огромны и ответственные поставленные перед учителями задачи. В их осуществлении школа должна получить серьезную помощь и поддержку от партийных, советских, профсоюзных организаций и всей общественности.

На нашей ферме скошены все ржи, агрегаты в составе трактористов Петра Лимонова и Ивана Чалышева, лафетчиков Константина Панина и Василия Чесидова при норме 15 га за смену скашивают хлеба на 24—26 гектарах.

НА СНИМКЕ: общий вид строящейся Воткинской ГЭС.

Фотохроника ТАСС.

## Скошены ранние зерновые

На нашей ферме скошены все зерновые культуры. В валки уложено 386 гектаров ячменя. Убран горох на площади 125 га. Выборочно начали косить овес.

Механизаторы хорошо подготовились к страде и сейчас добиваются высокой выработки на уборочных машинах. Вот, напри-

мер, агрегаты в составе трактористов Петра Лимонова и Ивана Чалышева, лафетчиков Константина Панина и Василия Чесидова при норме 15 га за смену скашивают хлеба на 24—26 гектарах.

П. АРТЮШИН,  
управляющий 9-й фермой  
совхоза «Заря».

## Больше нормы

В эти дни стоят ненастная погода. Частые дожди не дают весенних уборочных работ. Но мы не прекращаем вспашку зяби и силоование кукурузы.

Мы скосили 350 гектаров кукурузы. Средняя урожайность зеленой массы составляет около 150 центнеров с га. Это на худших участках. На остальных площадях наша кукуруза выглядит лучше.

В курганы закладываем не одну силосную массу, а с горючей соломой. Хорошо работают на силоование наши механизаторы — машинист кукурузоуборочного комбайна Виктор Слободчиков и тракторист Борис Гренадеров. При норме 7 га за день они скапивают по 10.

В. БЕЗЗУБОВ,  
председатель колхоза  
«Красное знамя».

## Готовимся к зиме

Год от года увеличивается поголовье общественного скота в сельхозартели «Родина». С увеличением поголовья расширяется и строительство животноводческих помещений. Сейчас колхозные плотники ремонтируют

старые и заканчивают строительство новых помещений.

Бригада Ф. Н. Абрашина победила и обмазала глиной три коровника, два телятника и свинарник. А бригада Т. Мурадзян скоро сдаст в эксплуатацию кирпичный телятник на 150 голов и свинарник на 80 основных свиноматок.

К 1 октября все строительные работы будут закончены.

Г. БОБРОВСКИЙ,  
председатель колхоза.

## Сводка

о ходе уборочных работ и вспашки зяби на 29 августа (в первой колонке — сковано зерновых, во второй — обмолочено к сконченному, в третьей — подъем зяби в процентах).

Колхозы:	6,1	93,0	5,4
«Рассвет»	10,1	80,6	2,6
Им. Чкалова	21,2	82,7	8,4
«Уд. полей»	14,4	73,0	7,2
«Родина»	22,4	45,3	8,4
«Искра»	31,0	45,7	2,5
«Заветы Ильича»	32,1	48,1	2,2
«Ленин. путь»	32,0	25,6	2,8
«Колос»	21,5	26,1	5,3
«Мир»	8,4	100	6,0
Им. Жданова	19,4	55,4	7,5
«Красное знамя»	23,2	50,2	9,4
«Гигант»	6,5	80,0	6,3
Им. Мичурин	9,5	83,3	—
«Путь к коммун.»	10,1	96,6	6,7
«Новый путь»	6,6	100	3,9
«Труд»	12,6	74,0	9,3

## Совхозы:

«Краснинский»	7,5	100	9,8
«Заря»	51,3	38,6	9,1
«Лесопарк»	16,2	54,5	9,0

## Не смолкает гул моторов

он точно не знает. Кажется, пять или шесть гектаров. На наш вопрос, почему поздно выезжает, он коротко ответил:

— Приезжал заправляться.

На полосе, где был посеян горох, работали три трактора. На поворотах их фары освещали крутоокие склады сметанной соломы. Один из тракторов остановился. Из кабины вышел тракторист. Он деловито осмотрел машину, плуг, приподнял, встряхивая, бороны, выгреб из-под них траву.

Это был Алексей Мелентьев, молодой паренек. И как механизатор он молодой. Самостоятельно начал работать с весны. А перед этим учился в Колыванской школе механизации сельского хозяйства. Получил специальность механизатора широкого профиля. Летом на тракторе «Беларусь» обрабатывал кукурузу. «Королева» выросла хорошо. Сейчас ее косят на сило-

трактором он буксирует силоуборочный комбайн.

— Сегодня они дальше обычного работали, — говорит Алексей. — Смена у нас в 7 часов вечера, а сегодня я на час позднее выехал.

Мы поинтересовались: «В ночную смену, наверно, спать хочется?»

— Нет, — сказал он, — я хорошо отдыхаю днем. У нас на полевом стане созданы все условия для отдыха. Хорошее питание, есть что почитать. Во времена сна никто не беспокоит.

Он бойко вскочил в кабину, улыбнулся оттуда белозубой улыбкой и включил скорость. У контрольной полосы поднял лемеха, на повороте аккуратно оббежал оставленный трактористом Голенковым плуг и продолжал ненадолго прерванную работу. В эту ночь, как и в предыдущие, он выполнил сменное задание!

Через несколько минут мы дошли до конца полосы прибли-

работали трактористы колхоза «Ударник полей». Немного не доехая до контрольной полосы, трактор остановился. Тракторист назвал себя: Григорий Зиновьев.

Здесь так же, как и в соседнем хозяйстве, пашут хорошо: без ограждений, на глубину 25—27 сантиметров.

Тракторист Зиновьев рассказал, что после каждой смены их работу принимает бригадир Сергей Степанов. На пахоте Георгий трудится уже десять дней. Каждую смену он пашет по 7 га.

У тракториста нет желания надолго затягивать разговор. Мы это чувствуем. Прощаемся. Трактор удаляется медленно. Вот уже его фара заднего освещения не высовывает из темноты плуг. Легкое облачко пыли затуманивает ее. А с другого конца поля показались два красных глаза трактора, которым управляет Иван Бабкин. На полях и ночью не смолкает гул моторов.

А. СМОЛЯНИНОВ,

# РАДИОГАЗЕТА В НАСТУПЛЕНИИ

В колхозах и совхозах нашего производственного управления выпускается несколько радиогазет на общественных началах. Поистине неоценима их роль в коммунистическом воспитании людей, в распространении передового опыта в сельском хозяйстве. Сегодня мы расскажем об одной из таких радиогазет.

Каждую пятницу, вечером, жители центральной, первой, второй, третьей и шестой ферм совхоза «Краснинский» поближе присаживаются к репродукторам, чтобы послушать очередную местную радиопередачу. А послушать есть что. В передачах рассказывается о передовиках сельскохозяйственного производства, об уборке урожая и заготовке кормов, подвергаются резкой критике все те, кто еще живет не по закону совести. Перед микрофоном выступают самодеятельные артисты.

Радиогазета выпускается сравнительно недавно—всего полтора месяца, но она уже завоевала популярность среди краснинцев.

Познакомимся с материалами одной из последних радиопередач.

Открывается радиогазета рассказом о массово-политической работе, вторая «страница» посвящена животноводам первой фермы. Замечательно они по-трудились в минувшем полугодии, заняв первенство в совхозе по производству и сдаче

продуктов животноводства государству. Успех не пришел сам собой. Он родился в упорном труде. Маяками фермы по праву считаются доярки Анна Бабина и Анна Харитонова. Добросовестные, исполнительные, они являются примером, как надо выполнять свои обязательства.

Скотники-пастухи Юрий Масольд, Матвей Гептинг, Иван Зима хорошо пасут молодняк. На радиостранице им было тоже удалено много внимания. И недаром. Среднесуточный привес каждой головы молодняка крупного рогатого скота составил 935 граммов.

Теплые слова были сказаны в адрес лучшей телятницы Варвары Сомовой. Варвара не первый год ухаживает за животными. У нее богатый опыт. Нынче она приняла группу очень слабых телят. Мало было надежды, что они все будут сохранены. Варвара не только их всех сохранила, но и добилась вышепланового привеса.

Радиослушатели узнали о добрых делах свинарки Валентины Воеводиной, телятниц Люси Лебедевой, Полины Смолиной, Анны Молокановой. Вот на кого надо равняться!

В животноводстве совхоза немало недостатков. И «страница» не стала о них умалчивать. Особенно плохая продуктивность коров была в первом полугодии на второй, шестой и седьмой фермах (управляющие т. Кабаржицкий, Конюшевич, Соломыкин). Конечно, неприятно было слушать руководителям о своих промахах в работе. Но критика есть критика. Она помогает сейчас налаживать дела на фермах.

Третья «страница»—о полеводах. Местное радиовещание поведало о том, что на шестой ферме скосена зеленка на сено на 32 гектарах. Но она три недели не убирается. Названы конкретные виновники. Это управляющий фермой т. Конюшевич и агроном т. Панов. По тревожному сигналу были приняты срочные меры.

Отмечалось также, что из-за плохой организации труда недопустимо медленно ведется заготовка кормов на седьмой ферме (управляющий т. Соломыкин, агроном т. Конюшев). Приводились цифры и факты, характеризующие незавидное положение дел. Здорово досталось за медлительность на закладке силоса и стогованием сена управляющим первой и пятой фермами.

Большое вниманиеделено на третьей «странице» подготовке земли под урожай будущего года.

Участники семинара высказали много претензий в адрес классных руководителей, которые мало помогают вожатым в воспитании пионеров. В заключение выступила заместитель секретаря комсомольского комитета управления Вера Орлова.

Сейчас пионервожатые разъехались по местам и проводят рейды по всеобщему.

К. КОСЫХ,  
зав. школьным отделом  
комсомольского комитета.

## друзья книги

Чисто и уютно в Трудовской библиотеке. Сразу видно, что здесь книги любят. На стенах—выставки и монтажи. С особой любовью оформлены монтажи «Славный путь КПСС», сделанный к шестидесятилетию нашей партии, «Дороги честью хлебороба», «Решения июньского Пленума ЦК КПСС—в жизнь».

На столах—свежие газеты и журналы. К книгам свободный доступ. На специальном столике лежат разноцветные книжки с табличкой: «Это для вас, дети». Таким же образом расположены книги о Великой Отечественной войне, о важнейших решениях партии и правительства. Каждый читатель может быстро выбрать для себя то, чем он интересуется.

Все это дело заботливых рук заведующей библиотекой Веры Епифановны Черных. Влюбленная в свое дело, она работает не зная усталости: доставляет газеты и свежую литературу из полевых станций, готовит выставку для малышей—«Первый раз—в первый класс».

На вопрос, много ли читателей в деревне, она ответила:

— Читают все, но есть такие, которые особенно любят литературу. Например, пенсионер Петр Григорьевич Суходоев. Ему уже 88 лет, а он один из самых активных читателей. Больше всего интересуется историческими романами. Скотник Виктор Суханов читает книги по своей специальности, а также советских и зарубежных авторов.

Заканчивая, она сказала:  
— В нашей деревне книгу любят и читают все.

Д. ЮРАЕВ.



## Немедленно устранить все недоделки

Проверка готовности школ и учреждений культуры показала, что большинство средних, восьмилетних и начальных школ заработливо, с любовью приведено в полную готовность. Сделан необходимый ремонт помещений. Школы полностью закупили тетради, учебники. Закончен учет детей, подлежащих обучению, скомплектованы классы. Учебно-наглядные пособия находятся в полной готовности.

Однако комиссия парткома и исполкома райсовета указала руководителям некоторых школ и председателям сельских Советов на ряд досадных недоделок. В мастерской Васьковской восьмилетней школы, например, электродвигатели не заземлены, электропроводка не соответствует правилам установки. Необходимо переделать ее и в Денисовской, а также Шуринской на-

чальных школах. В большинстве школ Падунского, Березовского, Морозовского, Борочатского сельсоветов противопожарный инвентарь отсутствует.

Совсем не готова к началу учебного года Солоновская школа, а до окончания строительства новой еще далеко. Новый клуб в этом селе из-за беспечности руководства бригады колхоза им. Ленина приведен в плачевный вид. Окна побиты, стены не побелены, в дверном проеме вываливаются кирпичи, крыша протекает. В клубе нет хозяина: правление колхоза им. Ленина не может найти заведующего.

Плохо ремонтируются квартиры учителей, работников медицины и учреждений культуры. Во многих домах медицинских работников в Падунском, Окуневском, Лебедевском, Горбуновском, Борочатском, Пушкинском и Журавлевском сельсоветах крыши протекают, печи требуют ремонта. Особенно остро нуждаются в квартирах учителя Тара-

бовского сельсовета. Тарабаринский сельсовет, имея все строительные материалы, например, к сборке дома не приступил, хотя дом, где живет заведующий школой, заваливается.

Ни один сельсовет за последние годы не приступил к строительству новых домов для учителей за счет средств самообложения. Текущесть педагогических и медицинских кадров в нашем управлении происходит главным образом за-за бытовой неустроенности. В деревне Бамешках, Лебедях, Пьянове, Усть-Торсьме и других населенных пунктах учителя, медицинские работники и работники культуры плохо обеспечиваются хлебом и другими продуктами питания. Председатели сельсоветов, секретари партийных организаций и руководители сельпо обязаны принять все меры по созданию лучших условий для работы сельской интеллигенции.

В. КУРИНСКИЙ

Библиотекарь совхоза «Лесной» Алтайского края коммунистка М. З. Дудареву знают как страстного агитатора и пропагандиста. По ее инициативе и непосредственном участии на фермах и в бригадах устроены красные уголки, имеются передвижные библиотеки, организован выпуск боевых листков, итоги социалистического соревнования получили широкую гласность.

В совхозе на общественных началах работает кабинет политического просвещения, который заведует М. З. Дударева.

Фотохроника ТАСС.

## «КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» спасечакий.

Секретарь парторганизации и Промышленновского объединения «Сельхозтехники» т. Птиченко сообщил редакции, что заметка «Участие большинства и равнодушные немногих», опубликованная в нашей газете 6 августа, рассматривалась на заседании парт-

мастерским Тарасовского филиала объединения «Сельхозтехники» т. Утопин действительно проявил бездеятельность по организации воскресника по заготовке кормов в колхозе «Гигант». Тов. Утопин, строго преду-

Письмо позвало  
в дорогу

# НЕ БИТЬ КОРОВ НАДО...

«Дорогая редакция! У нас в колхозе «Труд» на животноводческой ферме бригады № 1 творится такое безобразие, что прямо глядеть не хочется». Так начиналось письмо доярок первой бригады. Что же возмутило и встревожило их? А возмущаться и тревожиться есть отчего.

Год назад славился высокими надеждами колхоз «Труд», тогда еще Ленинск-Кузнецкого района. Особенно отличались животноводы первой бригады. Коровы у них были хорошей упитанности, молоко всегда чистое. На ферме часто проводились беседы, читались лекции, передовики делились опытом работы, подводились итоги социалистического соревнования доярок. И все всегда знали, кто впереди и с кого нужно брать пример, а кто позади и кому нужно подтянуться. Все это было...

«У нас на ферме смонтировали «елочку», — пишут дальше доярки, — а концентратов не дают, зеленую подкормку тоже не возят. Вот и приходится загонять коров в «елочку» палками. Настикаешь ее, беднягу, она молоко не спускает, а если и отдаст, то половину».

Теперь каждому станет ясно, почему возмутились доярки. Не могут они спокойно терпеть издевательства над животными, не могут они быть спокойными, видя, как снижается продуктивность коров. Однако это еще не все.

«Есть уже второй день мучается наш молодой моторист с неисправным мотором, и половина коров уходит на пастбища недовolenной. Заведующий фермой И. Е. Лукашенко пригласил главного механика колхоза Т. Хахалина

устранить неполадки в моторе, но он отказался, говорит: «Нечего мне делать там». Были даже и такие случаи, когда все стадо оставалось недоенным».

В день нашего приезда доярки сажали включали мотор: моторист заболел. Пока они готовили «елочку» для Галины Муралева (старшая доярка), вооружившись палкой, загоняла коров в станки. Проявляясь по колено в навозе, коровы медленно брели. В «елочке» стояла не-пролазная грязь. Рой мух кружились над коровами, доярки и флагами с молоком. К концу дойки и в загоне, и в доильном агрегате было одинаково грязно.

— Это еще сносно, а вы бы посмотрели, что здесь бывает в дождь, — говорят доярки.

— Почему же вы не попросите, чтобы к вам прислали бульдозер!

— Мы-то просили. Даже не просили, а требовали. И руководители колхоза пообещали помочь. А получилось, как в пословице: «Обещанного три года ждут». От этой грязи и молока грязное.

Ни одна из доярок не знает результатов своей работы. Неизвестно, сколько получено молока за полугодие, за последний месяц. Соревнования здесь нет, беседы, лекции с животноводами не проводятся. Ни графика, ни порядка пастбища для скотников не установлено. Работают они суками, что отрицательно скаживается на надоях.

«А начальство к нам не заташит на канате. Председателя колхоза И. С. Черных мы не видели почти все лето. Раза два приезжал — и все. Зоотехник нашей бригады Нина Ханкина

живет на центральной усадьбе, можно, она заденет наших на ферме — редкий гость. Совсем руководителей колхоза и они не понятно, чем она занимается помогут нам навести порядок».

А секретарь партийной организации М. М. Овсянников показывает на ферме только тогда, когда приедет кто-нибудь из района.

Мы уже знаем, если в деревне увидели машину из управления, значит, будет и наша гость, но бывает иногда и ошибаемся».

В каждой строчке, в каждой фразе этого письма слышится недовольство. Только убедившись в том, что им не пробить стену равнодушия на месте, доярки решили написать это письмо. Заканчивая, они писали:

«Помогите нам, дорогая редакция, навести порядок. Мы вас очень просим напечатать заметку об этих безобразиях. Воз-

Бурятская АССР. Много замечательных животноводов трудится в передовом колхозе «Знамя Ленина» Мухоршибирского производственного управления. Недавно колхозники проводили на пенсию лучшего чабана Ф. Г. Федорова. Только за последнее десятилетие он вырастил свыше 8.000 ягнят.

Уходя на заслуженный отдых, Федос Григорьевич передал ма-точную отару своему старшему сыну Артему. Но не сидится дома этому беспокойному человеку. В разгар летних окотов колхоз испытывал нужду в опытных животноводах, и Федос Гри-



Ю. ДРОЗДОВ.

горьевич пришел в правление и попросил выделить ему отару.

НА СНИМКЕ: колхозные ветераны председатель Ц. С. Семенов (слева) и чабан Ф. Г. Федоров.

Фотохроника ТАСС.

том в члены КПСС Николаем Бобовым и коммунистом Николаем Зиновьевым убрали по 8 гектаров при норме 6. А к одиннадцати часам следующего дня в курган уже было заложено 35 тонн силосной массы. Нет, не пропадет даром человеческий труд! Человек и против стихии найдет силу.

Н. ФОМЕНКО,  
учетчик 1-й бригады колхоза  
«Новый путь».

## НА ПЕРЕКОР СТИХИИ

Хорошая кукуруза уродилась лес, пока побитые градом листья не засохли.

Как по боевой тревоге забегали механизаторы. Сразу на пологу пришли два силосных комбайна. За ними идут, подставляя под выгрузной транспортер емкие кузова, автомашины. И закипела работа.

В первый день трактористы Виктор Дубовицкий, Степан Абросимов с машинистами кукурузуборочных комбайнов кандида-

## ПРОЧТИТЕ ЭТУ КНИГУ

### КОМИССАР ЯРОСЛАВ ГАШЕК

Ярослава Гашека — гениально-го чешского сатирика знает весь мир. Его бессмертная книга «Приключения бравого солдата Швейка» обошла все страны и континенты. Произведения Гашека особенно популярны в нашей стране, где они издаются миллионными тиражами.

Но еще мало людей, которые искренне любят и читают талант писателя, знают, что Ярослав Гашек был коммунистом, прошел славный боевой путь комиссара Красной Армии, военного журналиста.

В частях 5-й армии и других он громил Колчака, освобождая Сибирь от белогвардейцев и иностранных интервентов.

На вопрос: «Где работал в России как партийный работник?» — Гашек ответил: «В Самаре, Бугульме, Уфе, Челябинске, Омске, Красноярске, Иркутске».

Советский журналист, писатель Александр Дунаевский и пошел по этому следу, разыскивая документы и людей, лично знавших, вместе работавших с Ярославом Гашеком.

Повесть Дунаевского «Иду за Гашеком», вышедшая в этом году в военном издательстве Министерства Обороны СССР, написана на строго документальной основе. Она рассказывает об интересных находках, о людях, с которыми дружил Гашек, о его горячей любви к Советской России.

Первым документом в книге приводится короткая запись в послужном списке ефрейтора 91-го пехотного полка австро-венгерской армии на немецком языке:

«Пропал без вести 24.IX.1915 г. после боя у Хорупан».

Но шутник, рассказчик веселых анекдотов ефрейтор Гашек не пропал. Он добровольно сдался в плен русским, заявив, что «воевать за интересы австро-венгерской монархии не желает». Затем лагеря для военнопленных на Украине и Поволжье, осо-

чехов, которые царская Россия готовила для борьбы против австро-германской коалиции.

Но Гашек вскоре понял истинное назначение Чехословацкого корпуса, которое ему уготовили вершители судеб Антанты, и покорвал с ним. Приехал в Москву вскоре после свержения Октябрьской революции, вступил в партию коммунистов и отдал себя всего без остатка благородному делу защиты Республики Советов.

В Самаре начал формировать чехословацкий отряд при Красной Армии, и его политическим комиссаром стал Гашек. Это его первая командная должность в Красной Армии.

Потом Гашек — военный комендант города Бугульмы, военный комиссар крупной Уфимской типографии и литературный сотрудник армейской газеты «Наш путь», в которой он участвовал как автор фельетонов на политические и злободневные темы.

«...Вместе с 5-й армией Гашек проделывает победоносный поход через всю Сибирь», — писал в «Литературной газете» старый большевик, редактор газеты «Наш путь» В. Сорокин.

Из Иркутска на родину после окончания гражданской войны и разгрома интервентов Ярослав Гашек возвращается не один, а с женой Шурой Львой, веселой, задорной, бывшей печатницей военной типографии. Брак зарегистрирован в Красноярске 15 мая 1920 года. Александра Гавриловна Львова-Гашекова в настоящее время живет под Прагой, в Ростоках, где жил и писал своего всемирно известного «Швейка» Ярослав Гашек.

Прочтите интересную, увлекательную книгу Александра Дунаевского «Иду за Гашеком», и вы больше узнаете и полюбите первого друга нашей страны Ярослава Гашека.

Д. СОНИН.

## ХРАНЕНИЕ СЕМЕННОГО КАРТОФЕЛЯ В ТРАНШЕЯХ И БУРТАХ

В текущем году, несмотря на плохую погоду, есть полная возможность обеспечить каждое хозяйство нашего управления семенным картофелем. Все будет зависеть от того, как мы сумеем сохранить его до посева.

В некоторых колхозах и фермах совхозов нет картофелехранилищ. Этим хозяйствам можно рекомендовать хранить семенной картофель в траншеях и буртах. Опыт ряда хозяйств нашей области показывает, что такое хранение является надежным и дешевым.

Достаточно сказать, что на пятой ферме Мазуровского совхоза Кемеровского производственного управления при хранении в траншеях 234 тонн семян картофеля весной этого года отход составил только 6 тонн, хотя картофель, как и всюду в области, имел плохую лежкость.

В настоящей статье мы ставим целью поделиться опытом хранения картофеля в траншеях по методу бригадира Т. Терещенко С. И. из Мазуровского совхоза, который вот уже 12 лет хранит семена подобным способом.

Технология хранения такова. Около поля, где посажен картофель, экскаватором роется траншея 10 м длины (обязательно) и 2 метра глубины. В погожие дни, когда картофель сухой, начинают засыпку семян с одного

траншею заполнить в течение суток. Высота засыпки картофеля 1 м 60 см. Слой картофеля накрывают сухой соломой толщиной 20 см, а сверх соломы на перекрытия траншеи оставляют 20 см незаполненного пространства для того, чтобы обеспечить дыхание клубней. В такую траншею вмещается 8 тонн семян.

В Мариинском управлении издавна хранят картофель в буртах. Для этого выкапывается контурная яма глубиной на штык лопаты по размерам и форме предполагаемого бурта. В середине этой неглубокой ямы ставится связка из жердей, чтобы насыпанные клубни могли дышать. Затем насыпается сухой неподмороженный картофель.

Сначала картофель укрывается жерди, на жерди укладываются палки или прутья. Все это нарывается 10—15-сантиметровым слоем соломы и, наконец, 20—25 см земли. Солома нужна для того, чтобы не провалилась земля. В Мазуровском совхозе дело поставлено так, что двое рабочих (не учитывая тех, ктокопает и подносит картофель) в течение дня полностью засыпают в траншею картофель, разравнивают его и накрывают, как описано выше. Солома и жерди подвозятся заранее.

Обязательным условием хранения картофеля указанным способом является отсутствие поврежденных, сырых и подмороженных клубней. Только при этом можно быть уверенным, что семена перезимуют без порчи. В

траншее хвост для снегозадержания, а в марте, когда начнется оттепель, его убирают бульдозером.

Верхушку бурта землей не закрывают до начала ноября, пока не установится морозная погода.

Эти два простых и дешевых способа хранения картофеля являются надежными только тогда, когда засыпка семян и укрытие траншей и буртов будет проводиться под непосредственным наблюдением агрономов, бригадиров или других ответственных лиц.

З. ПРИЛЕПСКИЙ,

Советы агронома

## ВСТРЕЧА Н. С. ХРУЩЕВА И И. БРОЗ ТИТО С ЖУРНАЛИСТАМИ

БРИОНИ. 28 августа Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Президент СФРЮ Иосип Броз Тито приняли на Белой Вилле большую группу советских, югославских и иностранных корреспондентов.

Поездка главы Советского правительства на отдых в Югославию вызвала огромный интерес международной общественности. Для ее освещения в Югославии прибыли свыше 100 корреспондентов газет, агентств, радио и телевидения из различных стран мира.

Во время встречи на Белой Вилле Н. С. Хрущев и И. Броз Тито ответили на многочисленные вопросы журналистов.

ТАСС.

## Бастуют 250 тысяч учителей

БУЭНОС-АИРЕС. Всеобщая забастовка, объявленная в защиту системы народного образования и в знак протеста против отказа правительства улучшить материальное обеспечение учителей, охватила всю Аргентину. В ней участвуют 250 тысяч учителей. Более 4 млн. учащихся не посещают школу.

Нынешняя всеобщая забастовка — четвертая в этом году. Учителя Аргентины уже несколько лет ведут упорную борьбу за

## УЧАСТНИКИ ПОХОДА ПРИБЫВАЮТ В ВАШИНГТОН

ВАШИНГТОН. Столица США заполнена участниками первой в истории страны массовой общенациональной демонстрации протеста против расовой дискриминации и террора расистов. На поездах, автобусах, автомашинах, даже пешком со всех уголков Соединенных Штатов Америки прибывают сюда люди, чтобы принять участие в историческом «походе свободы». Наряду с неграми в нем участвуют многие тысячи белых борцов против расизма.

ТАСС.

## В защиту американских негров

ЛОНДОН. Представители ряда общественных, политических и профсоюзных организаций Анг-

лии посетили американское посольство в Лондоне и вручили послание, в котором заявляют о поддержке washingtonской демонстрации протеста против расовой дискриминации в Соединенных Штатах.

31 августа английские демократы намереваются провести демонстрацию у здания американского посольства в Лондоне в знак солидарности с движением за создание комитетов в защиту свободы негров США.

ТАСС.

## Беседы с читателем на международные темы

Грозные события происходят в Южном Вьетнаме. На глазах всего мира шатается и, кажется, вот-вот рухнет кровавый режим диктатора Нго Динь Дьема — наемника американского империализма.

Напомним читателю, как этот режим возник. Долгие годы Вьетнам, как и весь Индокитайский полуостров, был колонией Франции. Восемь лет шла упорная война народов Индокитая за освобождение. Она завершилась поражением

колонизаторов. В 1954 году в Женеве были

подписаны соглашения, положившие конец войне в Индокитае. Народы Лаоса и Камбоджи стали на путь независимого существования. Что касается Вьетнама, то он оказался разделенным временной демаркационной линией на две части — северную и южную. На севере свободный народ Демократической Республики Вьетнам успешно строит социализм. На юге население попало из огня да в полымя: место французских угнетателей заняли американские империалисты. Уже в октябре 1955 года они поставили у власти своего верного слугу Нго Динь Дьема и взяли курс на срыв Женевских соглашений, предусматривавших мирное объединение всего Вьетнама путем проведения свободных выборов.

Представители США участвовали в Женевском совещании. Но они сидели тогда за столом переговоров только для того, чтобы помешать какому бы то ни было соглашению. Автору этих строк довелось в числе других советских журналистов освещать работу Женевского совещания. Хорошо запомнились все интриги США, предпринимавшиеся для того, чтобы заставить французов еще больше, когда банды Дьема

не идти на уступки, хотя последние понимали, что дело их проиграно. И когда под утро 21 июня по погруженному в предрасветный сумрак коридорам Женевского Дворца Наций покатилась радостная весть, что соглашение подписано, только американцы ходили с вытянутыми от досады лицами. А уже на следующий день тогдашний президент США Эйзенхауэр заявил, что США не считают себя связанными Женевскими соглашениями. С тех пор начались антиправительственные демонстрации.

В мае этого года полиция расстреляла огромную демонстрацию буддистов в городе Гуэ. Несколько буддистских монахов (бонз) в знак протеста публично покончили с собой. Они сожгли себя заживо. Это накалило атмосферу до крайности. Манифестиации буддистов приняли массовый характер. Перепуганный диктатор сначала пошел на попятную, обещая вступить с буддистами в переговоры, но обманул их. 21 августа начался новый разгул террора. Дьемовские головорезы напали на буддийские храмы (пагоды), произвели новые массовые аресты. Затем последовало объявление всей страны на осадном положении.

Внутренний кризис достиг таким образом высшей точки. Диктатор живет, как на вулкане. Его режим повис на волоске. Тревога охватила и Вашингтон. Перед правительством США встал вопрос, как быть дальше: ведь его ставленник обанкротился полностью. Против него восстает не только весь южновьетнамский народ, но и другие народы мира.

Правительство соседней Кам-

## ЗА РУБЕЖОМ

## НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

### Подземный экскаватор

В вертикальном стволе, который строится сейчас на шахте № 29 в Донецке, на полукилометровой глубине действует... экскаватор. Он ведет погрузку горной породы. Грейфер экскаватора зачерпывает целый кубометр! Иначе говоря, за один прием

он наполняет кузов грузовой машины — больше двух тонн породы. Таких грейферов для проходки стволов еще нет ни в одной стране мира. Управляет им машинист на расстоянии из кабины. Цикл погрузки занимает всего 30 секунд.

### Сварка длится миллисекунду

В течение нескольких лет учеными разработаны различные способы «склеивания» пластмасс и металла. Самой надежной оказалась «ядерная сварка». На две склеивающиеся поверхности наносятся тонким слоем соединения лигия или бора и облучаются медленными нейтронами. Ядер-

ные реакции, возникающие при облучении, сопровождаются высокими температурами и для этого всего миллиардные доли секунды. За это время молекулы в пограничном слое «перемешиваются» и создают крепкие связи.

### Электронный глаз

Первую промышленную партию микроскопа «УМВ-100 Б» выпустил Сумский завод электронных микроскопов и электроавтоматики. Новый прибор — всевидящее око химика и биолога. Он увеличивает в 200 тысяч раз. Наличие в нем газовой микрокамеры, в которой помещается объект, позволяет исследовать живую клетку в про-

цессе ее развития. Прибор позволяет также изучать химические соединения органического происхождения, не переносящие высокого разряженного воздуха в обычном электронном микроскопе. С помощью «УМВ-100 Б» исследователь может увидеть изображение на экране и сфотографировать его.

ТАСС.

### Порошковая металлургия

В производстве автомобилей все шире применяется порошковая металлургия. Большой опыт создания металлокерамических деталей методом порошковой металлургии накопили работники Горьковского автомобильного завода. На предприятии есть специальный участок порошковой металлургии, где постоянно совершенствуется технологический процесс, модернизируется оборудование. Сейчас здесь выпускается более 30 деталей самого различного назначения, которые заменяют сортовой стальной прокат и бронзовое литье. Освоение выпуска деталей методом порошковой металлургии позволило значительно повысить долговечность ответственных узлов автомобилей. При изготовлении одной тонны металлокерамических деталей завод экономит 300 рублей.

НА СНИМКЕ (слева направо): инженеры-технологи В. И.



Пахомов и С. Н. Перевезенцев, начальник участка А. С. Мухин проверяют металлокерамические детали.

Фотохроника ТАСС.

боджи потребовало немедленного вмешательства Организации Объединенных Наций. А представители стран Азии и Африки в ООН обсуждали вопрос о созыве чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи для рассмотрения положения в Южном Вьетнаме. В Вашингтоне поговаривают о том, нельзя ли заменить Дьема другим наемником такого же свойства. Но здравые люди в США понимают, что это не спасет положения.

Ведь обанкротился не только Дьем, но и весь его режим, весь кровавый строй террора и насилия, насажденный империалистами в Южном Вьетнаме. Земля горит под ногами американских оккупантов и их ставленников на южновьетнамской земле. никакие уловки и маневры их не спасут. Только полное прекращение вмешательства США в дела Южного Вьетнама может принести ему мир и спокойствие.

Я. МАЗОР.

ТАСС.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

## на вулкане

рения положения в Южном Вьетнаме. И вот, чтобы спасти свой престиж, правительство США вынуждено было сделать вид, что оно осуждает действия Нго Динь Дьема. Однако сами американские газеты разоблачают лицемерие Вашингтона. Газета «Нью-Йорк таймс» открыто пишет о том, что власти США были заранее осведомлены о готовившихся налетах дьемовской полиции на буддийские пагоды и что американцы сами принимали участие в организации дьемовских частей специального назначения, производивших террор против буддистов.

Вашингтонские политики оказались в тупике. Открыто поддерживать Нго Динь Дьема

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 4300 экз.